

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МИР, ТРУД, МАЙ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За сельскохозяйственные кафедры

ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРА АЛТАЙСКОГО
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 АПРЕЛЯ 1975 г.

Цена 1 коп.

Коммунистическая партия Советского Союза — истинный авангард класса, всего советского народа!

Существует великое наследство партии и

Приветствований ЦК КПСС к

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем студентов, профессорско-преподавательский состав, сотрудников института, специалистов и рабочих учебного хозяйства «Пригородное» с наступающим праздником 1 Мая — Днем международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию, социализм!

Праздник мира, труда, весны ПРОФКОМ, КОМИТЕТ ВЛКСМ.

человечества советский народ встречает в этом году юбилей 30-летия Победы над германским фашизмом.

Желаем вам, дорогие товарищи, плодотворного творческого труда, отличной учёбы, успехов в научной работе!

Достойно встретим XXV съезд КПСС!

ПАРТКОМ, РЕКТОРАТ,

ПРОФКОМ, КОМИТЕТ ВЛКСМ.



МАЙ

ПРИНИМАЙ, АЛТАЙ, СПЕЦИАЛИСТОВ!

мистов, инженеров-механиков, открыт. Звучит Гимн Советского Союза. Вносят институтские знамена.

Председатели Государственных экзаменационных комиссий профессоры Сергей Серафимович Легкоступ, Николай Григорьевич Сыкало, доценты Вячеслав Сергеевич Иванов, Валентин Алексеевич Столбов докладывают об итогах работы ГЭК.

Наступает торжественная и неповторимая пора вручения

дипломов. Пятилетний студенческий труд завершен. Ученые агрономы Николай Ефременко, Михаил Лычагин, Татьяна Васильченко, Владимир Часовских, Надежда Селина, Александр и Любовь Стрельниковых, Анатолий Шиновьев (их 13 на факультете) удостоены дипломов с отличием. Александр Стрельников и Надежда Селина, проявившие большую склонность к научным исследованиям, рекомендованы ГЭК в аспирантуру. Дипломы с отличием получают ученые зоотехники Владимир Солянников, Виктор Свечников. На каждом факультете есть такие, особенно отличившиеся в знаниях.

Молодых специалистов теп-

ло, сердечно поздравляют с окончанием вуза и напутствуют представители крайкома КПСС, крайисполкома, профессорско-преподавательского коллектива. Главное — не останавливаться на достигнутом, творчески работать и учиться, учиться.

Выпускники сердечно благодарят своих учителей за полученные знания, заверяют коллегиев родного института, краевой комитет партии и крайисполком в том, что они отдадут все свои силы и знания дальнейшему развитию сельского хозяйства родного Алтая, страны, служению партии Ленина, Родине.

Г. КОВЯЗИНА,
ассистент.

РЕШИЛ СОВЕТ РЕКТОРОВ ПЕРВЫЕ

На совете ректоров вузов города Барнаула заслушан и обсужден доклад председателя комиссии по военно-патриотическому и физическому воспитанию студентов высших учебных заведений города генерал-майора авиации А. А. Парфенова, начальника Барнаульского высшего военного авиационного училища летчиков им. главного маршала авиации К. А. Вершинина.

Совет ректоров поручил секретариату совета обобщить опыт работы Алтайского сельскохозяйственного института по военно-патриотическому воспитанию студенческой молодежи и сделать его достоянием всех вузов края.

Он выразил твердую уверенность в том, что вузы Алтая закрепят положительный опыт в этой области и примут его.

Наша «красная суббота»

иттельстве II очереди мемориала Славы. Они рыли траншеи и укладывали в них трубы. Грунт попался тяжелый, земля еще не оттаяла, пришлось разрабатывать ее ломами. Ловко работали отбойными молотками Валерий Коньтский, Владимир Майер и Виктор Егорцев.

На другой день парни работали на территории института.

В. ГЕРАСИМОВ,
слушатель отделения журналистики ФОП.

ОПЕРАЦИЯ «КИРПИЧ»

Студентам 321, 322 и 324 группы в день субботника предстояло перевезти кирпич, этот дефицитный и нужный строительный материал, с одного места в другое.

Работа у ребят спорилась. А кирпич не убавлялся. Студенты засомневались: ухватятся ли они когда-нибудь за тот последний, который лежал где-то в огромных штабелях. К тому же погода явно работала на руку пахарей. Час за часом моросил дождик.

Но трудовой энтузиазм сделал свое дело: кучи кирпича незаметно, неожиданно «растаяли» на глазах работающих. Очень объемная работа выполнена. 15—18 тысяч кирпича ребята перебросили 3 раза: на машину, с нее и сложили в бурты.

Трудовой накал, оптимизм поддерживали комиссия курса Валерий Коньтский, куратор группы Анна Федоровна Орехова, комсомольцы В. Дедюхин, А. Замерин, В. Хаустов, И. Бороздин, В. Маматов.

Хорошо потрудились и студенты 1-го курса зоофака на уборке мусора, территории возле школы. Тон в работе задавали комиссия 312 группы А. Сашенко, староста Т. Афферин, куратор Л. В. Пахоменко.

Ударно работали шоферы хлебозаводческой части Петр Бажайкин и Виктор Ткачев.

А. БИРЮКОВ,
начальник отдела снабжения.

Человек

красив трудом

Славно поработал на коммунистическом субботнике коллек-

тив агрономического факультета. Чувствовалось желание сделать больше, лучше. Не смолкали ни на минуту и шутки. Работать было радостно.

Очищено помещение подвала общежития № 1. Теперь не будет нареканий пожарной службы и службы ПВО. Приятно пройти мимо общежития по улице Дмитрова: бордюры сверкают белизной, чистые дорожки, а прошедший дождик смыл всю пыль. Радуется сердце будущего агронома — дан простор зелени на газонах.

Работают ребята, а в душе слова Маяковского: «...Радуюсь я, это мой труд вливается в труд моей Республики!»

На стадионе «Динамо» отличился коллектив 1-го курса. Бегуны будут соревноваться на очищенных дорожках, а зрители сядут на скамьи, в переоборудовании которых приняли участие первокурсники. 111-я труппа за ударную работу награждена грамотой.

Факультет отлично справился с заданием и рапортует: убрана территория в 30 гектаров. Разгружено и уложено в штабеля 120 кубометров половой рейки. Перевезено и уложено 8 машин кирпича. Очищен подвал общежития и т. д.

Организаторами работы были коммунист Погребняк, комсомольцы Лабинцев, Антропов, Гартингер, Колесников и другие.

О. АНТОНОВА,
С. МАСТЕРСКИХ,
члены штаба субботника агрофака.

В парткоме о ССО «Колос-75»

Партийный комитет института утвердил штаб студенческого строительного отряда «Колос-75», места дислокации и численный состав линейных отрядов.

Он обязал партийные и комсомольские бюро факультетов, деканаты рассмотреть и утвердить личный состав бойцов каждого линейного отряда. Декану мехфака коммунисту Л. И. Чешунину надлежит оказать помощь штабу ССО в обучении бойцов правилам техники безопасности и строительным специальностям по 12-часовой программе, профкому (Ю. В. Евтееву) — создать на период работы линейных отрядов агитбригаду для обслуживания бойцов и местного населения, а коммунисту Р. Ф. Шерстневой — подобрать материал по актуальным вопросам для лекций линейных отрядов, организовать их учебу.

Начальником штаба ССО «Колос-75» утвержден В. П. Грушко.

И. БУРКИНА,
комиссар ССО «Колос-75».



На снимке: 322 группа трудинет на площадке мемориала. В центре — с отбойным молотком В. Коньтский, рядом — А. Бирюков и В. Егорцев.

5 мая—День советской печати

В. И. Ленин, основатель большевистской печати, считал, что печать может выполнить возложенные на нее задачи только тогда, когда будет массовой, тесно связана с широкими слоями трудящихся.

В нашем институте выходят многотиражная газета «За сельскохозяйственные кадры», факультетские стенгазеты, «Комсомольский проектор» и другие издания. Сотни студентов пишут в них. А кто хочет научиться делать

ЗА МАССОВОСТЬ, ДЕЙСТВЕННОСТЬ!

это особенно хорошо, получить профессию журналиста-общественника, поступает на отделение журналистики ФОП.

Всем известны имена студентов Н. Подзоровой, В. Загурских, И. Максачука, Т. Усольцевой, В. Генриха, В. Поповой, В. Сердюк, В. Приходько, П. Тюленеву, Н. Андрияковой, Т. Садчиковой, Н. Караваевой, В. Герасимова и многих, многих других.

На страницах газет часто

выступают доценты В. П. Воложина, В. Я. Голубинская, Н. И. Чеканова, Г. А. Макарова, А. Т. Илющенко, Т. М. Макеев, А. И. Коллобова, Н. И. Шестакова, Э. С. Григорьева, А. А. Чалков и другие.

Традиционным стало у нас соревнование стенных газет факультетов. Оно заканчивается смотром-конкурсом стенгазет в честь Дня советской печати, определением победителей, вручением переходящего вымпела, почтенных гра-

мот, памятных подарков лучшим стенгазетам, активистам печати.

В этом году соревнование стенгазет посвящено Дню советской печати и юбилею Победы. Смотр-конкурс начнется 10 мая. Готовьтесь к нему, редакторы, члены редколлегий, активисты!

Товарищи студенты, преподаватели, сотрудники института, труженики учхоза! Активнее участвуйте в работе многотиражной и стенных газет! Боритесь за претворение в жизнь социалистических обязательств на 1975 год, за достойную встречу XXV съезда КПСС!

Исследуют, экспериментируют

НА ВЕТЕРИНАРНОМ

Состоялась научная студенческая конференция, посвященная юбилею Победы. Открыл ее декан факультета центр А. Д. Грачев.

Конференция подвела итоги работы студенческих научных кружков. Они действуют при каждой кафедре.

С интересным докладом о работе микробиологического кружка выступила студентка 534 группы Валентина Ершина. Под руководством доцента Н. Т. Третяка кружок провели исследования по мкрофлоре воздуха ветеринарного корпуса. Содержательным был доклад студента курса Александра Марченко о жизни рыб, различных лягушек, которые наносят большой экономический ущерб рыбным хозяйствам.

Внимательно участники конференции слушали выступления гостей — студентов Ставропольского и Белоцерковского ветеринарных институтов. Краская дружба давно связывает пытливых, любознательных этих вузов.

П. ТЮЛЕНЕВА, слушательница отделения журналистики ФОП.

С КОНЦЕРТОМ НА СЕЛО

В день Всесоюзного ленинского субботника агитбригада агрономического факультета выступила с концертом в деревне Лесное Навловского района. Зрители радушно приветствовали участников художественной самодеятельности.

Особенно тепло принял Валентину Разноглядову, прочитавшую рассказ «Фонд Бакута». На глазах у многих были слезы. Большой успех выпал на долю чтецов юмористических стихов Ю. Черепанова и Ю. Колесникова, танцовщицы А. Михайловой, Вдовиной и Л. Сысоевой, исполнительницы песен Н. Минеевой, мужского ансамбля 111 группы под руководством культмассовика Ю. Черепанова.

Приводили агитбригаду тепло. Все вышли на улицу. Привлекали почтение присяжать.

Э. ГРИГОРЬЕВА, Е. КОЧЕТЫГОВА, ответственные за культмассовую работу.

Победа борцов

В городе Бийске проходили соревнования по классической борьбе Алтайского краевого совета ДСО «Урожай» в зачет летней спартакиады 1975 года. Команда АСХИ заняла первое место.

Честь института защищали И. Сычев, В. Антонов, А. Шевченко, А. Переялов, А. Шелепов (экспонат), А. Евсеев, Н. Бритвин (мехфак), В. Носырев (агрофак), А. Мекичанов, И. Пустогачев (ветфак).

В личном зачете первыми стали Сычев, Антонов, Шевченко, Переялов, Носырев, остальные (за исключением Шелепова) — вторыми. А. Шелепов был третьим.

Вторая команда института, составленная в основном из студентов первого курса, заняла седьмое место из 10 участвующих в соревновании.

М. ТУХТАРОВ, преподаватель кафедры физвоспитания, мастер спорта СССР.

ГЕРОИ «НЕВИДИМОГО» ФРОНТА

С большим волнением мы прочитали книги «За линией фронта» и «Нас ждут на Немане». Их автор — заслуженный чекист, полковник запаса Иван Алексеевич Жолобов, проживающий в городе Барнауле. Пригласили его к себе на политчас и узнали, что в тяжелые годы войны Иван Алексеевич боролся с германским фашизмом на так называемом «незримом» фронте.

Германия усиленно готовилась к войне с СССР и в области разведки. Возглавлял ее ярый враг коммунизма, Советского Союза адмирал Канарис.

Главари фашистского ряда создали громадный разве-

дывательный аппарат, развернутую сеть школ и различных предприятий по подготовке диверсантов, предназначенных для заброски в Советский Союз. С первых дней войны фашистская разведка хотела деморализовать, уничтожить органы советской контразведки и разведки.

Но все расчеты врага были сорваны советским народом, органами госбезопасности. Террористические и диверсионные группы противника разоблачили и обезвредили сразу же после заброски их в нашу страну.

Наштат, с первых дней войны советские органы госбезопасности стали готовить группы для работы в тылу

врага. На захваченных им территориях создавались отряды народных мстителей, партизанские отряды. Разведчики помогали в формировании и организации этих отрядов, уничтожали предателей и врагов Советской власти.

Это только часть той работы, которую вели наши чекисты. Своим бесстрашием, мужеством, искусством они вписали славную страницу в героическую эпопею бессмертного подвига нашего народа в 1941—1945 годах.

В. СИМДЯНКИН, студент 411 группы, слушатель отделения журналистики ФОП.

Наша ветеринарная

«Они сражались за Родину»

Так называется стенд, посвященный участникам Великой Отечественной войны, работающим в нашем институте или ушедшим на заслуженный отдых. Их 97.

Стенд готовится к юбилею Победы. Мы увидим фотографии, на которых запечатлены многие наши ветераны войны в те огненные годы.

В. ТОКАРЕВ, доцент.

ДРУЗЬЯ, ПЯТАЯ ПОБЕДА!

Подведены итоги городского смотра художественной самодеятельности вузов и специальных средних учебных заведений в честь 30-летия Победы над германским фашизмом. Пятый год подряд нашему институту присуждается первое место. Вручен пятый диплом первой степени. Получен пятый баян за победу в смотре. Молодцы, ребята!

Городское жюри отмечает качественный рост нашей художественной самодеятельности, появление новых интересных коллективов: хора преподавателей и лаборантов агрономического факультета, мужского хора, ансамбля «Русская песня». Сердечно спасибо их организаторам Е. С. Григорьевой, В. П. Тырганову и В. А. Келеву, всем участникам!

Хорошее впечатление, как всегда, произвел ансамбль «Нежность». Он и его руководитель М. Д. Мюллер удостоены почетной грамоты. С «Нежностью» занимается ансамбль «Новичок» (ребята с ветеринарного факультета). Получил дружный коллектив!

Много добрых слов высказано в адрес баянис-тва, горловой капеллы. Почетной грамотой отмечен духовой оркестр, которым руководит студент 3 курса агроФАКа Владимир Недобежкин. Хорошую оценку получил в этом году эстрадный ансамбль (руководитель — студент 5 курса мефака Владимира Егорова). Отмечены хороший уровень исполнения, хороший подбор репертуара. Заслуженный успех выпал на долю студента 5 курса агроФАКа Анатолия Букреева. Он прочитал стихи собственного сочинения, посвященные Дню Победы.

Но нельзя успокаиваться на достигнутом. Уверены: с крупным поражением в этом смотре не смиряется коллектив БГПИ, не удовольствуется третьим местом медики. Не будут драматизировать наши большие друзья и соперники политехни-



ки и другие.

Мы еще не имеем хорошей материальной базы для художественной самодеятельности. Слаба посещаемость занятий некоторых кружков художественного воспитания. Не уделили должного внимания подготовке к смотру студенческий клуб «Молодость» и культмассовый сектор комитета ВЛКСМ. Но об этом — в последующие дни. А пока — еще раз с большой победой, друзья!

А. ОРЛОВ,

зам. председателя профкома.
НА СНИМКЕ: фрагмент из литературно-музыкальной композиции «Поклонитесь солдату, люди!».

Фото С. КАМЕНЕВА.

Ну и ну! «Отличились»

Пять бутылок вина на троих, которое они выпили в общежитии № 1, оказалось мало. Пошли в гастронон «Добавить». В очереди стоять не хотелось, не терпелось. В. Клиничак перепрыгнул через прилавок и взял бутылку водки. Продавцы возмутились. Стали отбирать.

Возмутились и «герои» этого похождения — студенты 131 группы Степан Есин, Вик-

тор Ермаков, студент факультета заочного образования специальности «Агрономия» В. И. Клиничак. Ермаков дошел до того, что даже ударил продавщицу. Пришло время вмешаться милиции.

И вот «герои» представили перед общественным судом. Он решил просить ректорат снять Есина со стипендии до конца учебного года, а Ермакова — исключить из институ-

та с правом поступления через год, если им будет представлена положительная характеристика с производством. И пусть запомнят: чувству гуманности по отношению к людям, допускающим хулиганские поступки, есть предел. Другой раз так не обойдется!

В. ПОПОВА,
выпускница отделения журналистики ФОП.